

ЗА БОЛЬШЕВИКОВ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГА

№ 27 (597)

8 ма

Н. КРУПСКАЯ

ВОСЬМОЕ МАРТА

Статья 122 Конституции СССР предоставляет женщине равные права с мужчиной в хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Эта статья неразрывно связана со всеми другими статьями Сталинской Конституции, со статьями о праве на отдых, на образование, о равноправии всех национальностей. Этую связь надо хорошо продумать каждой рабочице, каждой колхознице.

Наши достижения в борьбе за социализм на каждом шагу подтверждают правильность учения Карла Маркса. Изучая окружающую жизнь, он установил, что в капиталистическом обществе существуют те, которые эксплуатируют (капиталисты, помещики, кулаки), и те, кого эксплуатируют (рабочие, трудящиеся крестьяне). Между ними идет борьба. По учению Маркса, рабочий класс, ведя революционную борьбу, должен победить капиталистов. Он возьмет в свои руки власть, станет во главе всех трудящихся, которые сплотятся вокруг него, и организует по новому всю жизнь так, что не будет больше классов, не будет никакой эксплуатации. Жизнь тогда станет культурной, здоровой, светлой, счастливой. Это будет социализм. Но для того, чтобы осуществить социализм, нужна долгая, организованная и трудная борьба рабочих и всех трудящихся.

Пламенная коммунистка Клара Цеткин, умершая в 1933 г. в нашем Союзе, отдавшая всю свою долгую жизнь борьбе рабочего класса и всех трудящихся, много сделавшая для развития женского революционного движения, написала статью: "Чем обязано женское движение Карлу Марксу". В этой статье она писала, что Маркс научил нас понимать значение революционной борьбы пролетариата за захват политической власти. Без этого создание социалистического общества и освобождение женщины было бы только мечтой.

Когда читаешь статьи, написанные Кларой, остро чувствуешь, каким негодованием горело бы ее пламенное сердце к реставраторам капитализма, к троцкистам, к зиновьевцам, которые убийствами, вредительством, шпионажем хотели восстановить капиталистическое рабство и вновь закрепостить трудящихся женщин. И вспоминаются последние дни жизни Ильича, вечер, когда мы с ним сидели при свете вечерней зари против окна, и я, по его указанию, читала ему стихи, кончавшиеся словами: "Никогда, никогда коммунары не станут рабами!"

Фашистские варвары вкупе со своими презренными троцкистскими наймитами пытаются разжечь войну. Но крепок и мощен Союз советских социалистических республик. Крепкая дружба народов в СССР, крепкая ненависть их к капиталистическому строю. Советский союз сумеет дать сокрушительный отпор фашистским варварам, если они осмелятся напасть на нас.



ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ
(Пасионария)

Одна из руководительниц испанской коммунистической партии. Пламенный борец за свободу демократической Испании.

То, о чем мечтали Маркс и Энгельс, то, фундамент чего заложив Ленин, то, за что боролись многомиллионные массы трудящихся, стало уже живой действительностью. Под руководством коммунистической партии, под руководством любимого вождя народных масс товарища Сталина, социализм окончательно победил в нашей стране. Выросла крупная промышленность, перестроилась на основе колханизации вся деревенская жизнь, идет сближение работников умственного и физического труда. Поднимаются, растут новые культурные силы, перестраивается весь быт, все человеческие взаимоотношения.

В 1884 г. друг Маркса Энгельс написал книжку "Происхождение семьи, частной собственности и государства". В этой книге он показал, как тесно связаны формы семьи, положение женщин в семье со всем общественным укладом, с политическим устройством государства. И вот сейчас, когда социализм осуществлен в нашей стране, особенно сильно выросла и общественная забота о матери и ребенке, усиленно строятся ясли, детсады, родильные дома, организуется помощь многодетным, усиlena охрана материнства.

С тех пор, как в 1910 г. на второй женской международной конференции, состоявшейся в Копенгагене, был установлен международный женский день — день 8 марта — этот день стал днем учета проделанной работы по организации женских трудящихся масс, тесной увязки их борьбы с борьбой всего рабочего класса. А у нас мы подводим итоги наших побед, намечаем пути для достижения новых успехов. Не сотни женщин, а миллионы включились теперь в дело строительства социализма. В день 8 марта мы с гордостью скажем: в нашей стране Советов дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина победило.

Это закреплено в Сталинской Конституции. Социализм победил во всем мире!

Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. ЖДАНОВА, принятая 27 февраля 1937 года.

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существо этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы равными, многостепенными — прямыми, открытых — закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культа, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общеполезным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные формы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все Советы от сельских и городских, вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в Советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой госу-

дарственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах верховных органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, краекомов, обкомов, ЦК национальных компартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения вышестоящими партийными органами секретарей партко-

(Окончание см. на 2-ой стр.)

**В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ УГОЛЬЩИКОВ
И МЕТАЛЛУРГОВ ДОНБАССА**

**Взятое обязательство
судженцы с честью
выполнили**

В социалистическом договоре с дорогой имени Т. М. Кагановича есть пункт, в котором указывается — полностью ликвидировать отвалы угля на горных станциях к 1-му мая. Прорабатывая этот договор судженцы в своем решении взяли обязательство сократить указанный срок, разгрузить станцию Барбаков. Это обещание судженцы с честью выполнили. 5-го марта Судженские шахты были разгружены от ласов угля.

Как мы добились этой победы? Прежде всего организовали совместную сквозную смену с копями, разработали детально технологический процесс на подъездных путях и угольной ветви. Если раньше на загрузку и вывозку состава затрачивалось 6 часов 20 минут, то эту работу

теперь выполняем за 4 ч. 30 м.

Расстановка рабочей силы была организована так, что даже порожняк, прибывающий в конце отчетных суток, загружался без всякой задержки.

Наилучшие образцы в работе по ликвидации отвалов угля показали стахановцы-составители тт. Шахрай, Егоров, Карапаев. Хорсы работали дежурный по станции Шабалин, зам. начальника станции Барбаков, маневровые машинисты, коммунисты тт. Твердохлебов и Сулимов, старшие стрелочки Иванов и Саратцев.

Из копейских работников хорошо работали зав. погрузкой Ширшов, десятник Киров, составители Башев и Максимов, машинисты Статниченко и Яковлев.

Богомянов,
дежурный по станции Судженка.

**УСПЕХ КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНЫ
СТ. АНЖЕРСКАЯ**

Комсомольско-молодежная смена ст. Анжерская (дежурный по станции Лебедев, технический конторщик Амельянович, таксировщица Кривоносова, старший осмотрщик комсомолец Карадаев, старший автоматчик Просеков, составитель

Шалашов) — 6 марта добилась новых производственных успехов. Простой вагонов за дежурство смены выразился 5, 6 час. при норме — 9. Задание по погрузке перевыполнено.

Бураков,
комсорг ст. Анжерская

И. ТУМАНОВ

**ТРИДЦАТИЛЕТИЕ БАТУМСКОЙ
ДЕМОНСТРАЦИИ**

9 марта исполняется 35 лет со дня первой массовой демонстрации батумских рабочих, организатором которой был товарищ Сталин. В конце ноября 1901 года товарищ Сталин по поручению Тифлисского партийного комитета приехал в Батум. Здесь он установил связь с передовыми рабочими манташевских, нобелевских и ротшильдовских нефтеперегонных заводов. В ночь на 14 января 1902 года было организовано офицерский первый батумский комитет РСДРП ленинского направления. Под руководством товарища Сталина Батумский комитет РСДРП начал развертывать политическую борьбу батумских рабочих. Меньшевики пытались отвадить массы от революционных действий, но это им не удалось. Револю-

ционная работа развертывалась.

В январе 1902 г. рабочие завода Манташева обявили забастовку протеста против действий управляющего заводом. В ответ на забастовку полиция арестовала больше 100 рабочих. Но рабочие держались стойко и победили. Требования рабочих были удовлетворены.

27 февраля 1902 года забастовали рабочие завода Ротшильда. Причиной забастовки было увольнение 389 старых рабочих, как «политически неблагонадежных». В ответ на это под руководством товарища Сталина были выработаны и предъявлены заводоуправлению требования рабочих, в том числе требование об обратном приеме уволенных и об установлении восьмичасового рабочего дня.

7 марта 1902 года на площади Турецкого базара проходил первый в истории рабочего движения Батума массовый митинг, где открыто обсуждались требования бастующих рабочих. Царская полиция разогнала митинг и арестовала около 100 человек. На другой день товарищ Сталин организовал внушительную демонстрацию протеста с требованием освободить арестованных рабочих. Казаки окружили демонстрантов тесным кольцом, загнали их в пересыльные казармы и арестовали свыше 300 рабочих-демонстрантов.

Утром 9 марта около шести тысяч рабочих снова вышли на демонстрацию и двинулись к пересыльным казармам. Во главе демонстрациишли товарищ Сталин и Геронтий Каландадзе. Ког-

да демонстранты вплотную подошли к пересыльным казармам, солдаты встретили их ружейным огнем. Пятнадцать рабочих были убиты и пятьдесят четыре ранены. В ответ на эту дикую и кровавую расправу царских палачей была об явлена всеобщая забастовка. Похороны жертв кровавого расстрела превратились в революционный митинг. Товарищ Сталин в связи с событиями 9 марта написал яркую боевую прокламацию, в которой клеймил позором царских палачей и призывал к революционному свержению царизма.

События 9 марта сыграли огромную роль в повышении классового самосознания батумских рабочих. Товарищ Сталин использовал этот урок политической борьбы батумских рабочих для широкой пропаганды среди них идей социализма и сплочения рабочих масс Батума вокруг большевиков.

В ночь на 5 апреля 1902

года товарищ Сталин был арестован и посажен сперва в Батумскую, а затем в Кутаисскую тюрьму. А в ноябре 1903 г. он был выслан на три года в Восточную Сибирь. Но уже в январе 1904 года товарищ Сталин бежал из ссылки и вернулся в Закавказье на подпольную работу. В это время по всей Грузии, особенно в западной ее части, развернулось революционное крестьянское движение. Во главе его стояли революционно настроенные рабочие, которые были высланы царским правительством из Батума после демонстрации 9 марта.

Товарищ Сталин вёл не примиримую борьбу за идею гегемонию (главенство) рабочего класса. Под его непосредственным руководством уже в те далекие годы сформировались и выросли большевики Грузии и всего Закавказья, как один из передовых отрядов большевистской партии.

ПРИВЕТ СТАХАНОВКАМ И ЖЕНЩИНАМ-ОБЩЕСТВЕННИЦАМ!

Наши стахановки

Сталинская Конституция женщинам нашей страны дала полные права на труд, на отдых и на образование. Наша женщина является активным строителем коммунистического общества.

В депо Тайга год тому назад уборщица тов. Конюшева М. была технически безграмотная. Сейчас Конюшева приобрела себе квалификацию, работает по обделке слесарных пил. В январе производительность ее труда составила 183 проц. Готовясь к Международному дню женщин Конюшева стала еще лучше работать. В феврале она дала 220 проц. выработки. 21 февраля руководство депо Тайга премировало тов. Конюшеву за высокую производительность и хорошее качество обработки слесарных пил.

Комсомолка Сазонова Ф., окончив в 1934 году школу ФЗУ, поступила в механический цех. Освоив на практике токарное дело стала работать токарем 5 разряда. Сейчас Сазонова стахановка, в январе у нее выработка 145 проц., в феврале 159. Тов. Сазонова учится в школе мастеров социалистического труда.

Замечательно работает токарем 5 разряда в механическом цехе Торчкова Татьяна, комсомолка. Производительность ее труда за февраль 134 проц.

Турбов,
зам. нач. депо Тайга.



Женщины-активистки Тайгинской дистанции пути, культурно оборудовавшие общежитие для рабочих-девушек.

На снимке: в первом ряду слева на право тт. ПРОКОФЬЕВА, МЕЛЬНИКОВА, ШАЛИМО, ПОНОМАРЕНКО, НОВИКОВА, во втором ряду тт. КОВАЛЕНКО, ПУШНИНА, СКОРОБОГАТОВА.
(Фото К. Антипенко).

Женщины-домохозяйки оказывают помощь в работе станции

Готовясь к 8 марта и всесоюзному совещанию жен комсостава и стахановцев транспорта, женщины домохозяйки станции Яшкино по боевому включились в культурно-массовую работу, чем оказывают огромную помощь в работе станции.

Жены работников станции, активистки тт. Афана-

сева, Корнишина, Смирнова и Почечуева свои подшерфные стрелочные посты и стрелки привели в подлинно культурное состояние, они стали неузнаваемы. Все посты тщательно выбелены, на окнах красивые занавески, развешаны портреты вождей. Как правило, на каждом посту имеется чистое полотенце, зеркало.

По инициативе женщин активисток 2 околотка пути тт. Сафошиной, Коротаевой, Старинчиковой, Бердинниковой и Виньковой приведены в культурное состояние рабочее общежитие и красный уголок. Ко дню всесоюзного совещания жен комсостава и стахановцев транспорта 12 женщин домохозяек готовятся сдать нормы на значек ПВХО.

Владимиров,
парторг станции Яшкино.

Ольга Гавриловна

Кто в Тайге не знает Ольгу Гавриловну Тюменцеву, врача акушера-гинеколога!



Знают ее не только женщины, но и большинство рабочих, и не только наше-

го Тайгинского узла, но и линии.

Ольга Гавриловна—высоко квалифицированный специалист своего дела, отдающаяся целиком заботе о сохранении здоровья матери и женщины, никогда не считающаяся со временем. В любой час дня и ночи она немедленно идет в больницу, когда ей сообщают о поступлении женщин, нуждающихся в ее помощи. Не редки дни когда Ольга Гавриловна в больнице бывает круглые сутки.

Ольга Гавриловна—скромный, добрейший и отзывчивый человек, прекрасный товарищ, переживающий со своими больными горести и заботы. В отделении, которым заведует Ольга Гавриловна, прошлый год побывало свыше 2000 женщин, из них 1114 рожениц.

Ольга Гавриловна ежедневно „воюет“ за лучшее

оборудование своего отделения. В настоящее время она озабочена расширением отделения, так как, в связи с постановлением правительства о воспрещении абортов, число рожениц сильно возрастает. За первые два месяца текущего года в родильном отделении были 231 роженица.

Ольга Гавриловна выполняет большую работу врача в тоже время ни когда не отказывается от общественной, состоит членом местного комитета. Она проводит беседы и занятия с младшим мед. персоналом, постоянно принимает участие в работе научно-врачебных конференций, где выступает с докладами. В Международный женский коммунистический день мы с полным правом можем сказать, что Ольга Гавриловна Тюменцева является одной из лучших женщин Тайгинского отделения.

Актив женщин работниц и домохозяек ст. Юрга I в этом году значительно вырос. Какое бы мероприятие общественного порядка сейчас не проводилось, в нем непременно активное участие принимают женщины.

Большую работу женщины станции провели по налаживанию работы культурно-просветительных учреждений, в первую очередь школы. Они внимательно знакомятся с бытовыми условиями учащихся, принимают все меры к тому, чтобы улучшить их. Характерно указать хотя бы на такой факт, что женщины своими силами за короткий срок

Работаю без аварий и брака

Тяжело и безотрадно началась моя жизнь. Нищенская зарплата моего отца ремонтного рабочего и большая семья не дали возможности мне учиться даже в начальной школе. Шестнадцатилетнего возраста пришлось идти зарабатывать кусок хлеба.

После смерти отца жить стало еще тяжелее. Только советская власть вырвала меня из нищеты.

В 1933 году я поступила в ссыльной в контору дежурного по станции Тайга, проработала здесь до 1936 года, а затем была переведена работать стрелочницей.

С первых же дней я полюбила стрелку, держу ее в отличном состоянии. Дежурю я на третьем посту нечетного царка, пост ответственный, с большой маневровой работой, требует особенной бдительности.

За год работы на стрелке я не имею ни одной аварии и брака в работе. Жизнь моя стала неузнаваемой. Сейчас я учусь в стахановской школе. Не так давно вступила в группу сочувствующих.

Саландина,
стгелочница-стахановка станции Тайга.

* *

К международному коммунистическому женскому дню 23 работницы депо Тайга окончили школу по ликвидации неграмотности.

Из школы малограмотных 17 работниц передаются в 3 и 4 класс средней школы.

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ ЖЕНЩИН

Актив женщин работниц и домохозяек ст. Юрга I в этом году значительно вырос. Какое бы мероприятие общественного порядка сейчас не проводилось, в нем непременно активное участие принимают женщины.

Активное участие женщины принимают и в производственной работе. В осмотре станционного стрелочного хозяйства приняли участие 28 женщин.

Особое внимание женщины стали уделять оборонной работе. 16 домохозяек сейчас подготовились к сдаче норм на значек ПВХО. Активистки домохозяйки тт. Титкова, Захлыстина, Кузнецова, Плелис, Леухина, Кондрашева, Ермачкова и другие поставили своей задачей в ближайшее время изучить винтовку.

Плелис,
парторг ст. Юрга I.

Кино-театр имени КРУПСКОЙ

17, 18 и 19
МАРТА

Звуковой фильм

ДОКЛАД товарища СТАЛИНА

на Чрезвычайном VIII Всесоюзном
съезде советов

Начало сеансов 12 ч., 2 ч. 30 м., 5 ч., 7 ч. 30 м. и 10 час.
Касса с 10 час. утра. Предварительная продажа
билетов производится с 10 марта
По коллективным заявкам с 2 час. до 4 час. дня.
Индивидуальная с 4 часов.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

ЧТО ГОТОВИЛИ ТРОЦКИСТЫ РАБОЧИМ*)

IV

Троцкистские выродки рассчитывали не только восстановить в нашей стране капитализм, но и обречь ее на все ужасы колониальной эксплуатации. Наша родина утвердила свою политическую и экономическую самостоятельность, стала великой и могучей державой социализма. Власть рабочего класса сделала ее самой передовой страной в мире, маяком для всего передового человечества. Троцкистские изверги стремились сделать нашу родину колонией самых агрессивных фашистских государств. Рабочим нашей родины они готовили участь китайских кули.

„Надо оставить всякие помыслы о массовой работе“—внушал Троцкий Пятакову во время его поездки в Осло.

С цинизмом матерого шпиона и предателя, с бесстыдством профессионального убийцы Троцкий давал указания своим сподручным: „Было бы нелепостью думать, что можно притти к власти, не заручившись благоприятным отношением важнейших капиталистических правительств, особенно таких, наиболее агрессивных, как нынешние правительства Германии и Японии. Совершенно необходимо уже сейчас иметь с этими правительствами контакт и договоренность“...

Обер-бандинг Троцкий признавал, что без войны СССР с Германией и Японией и поражения СССР в этой войне троцкистам власти не видать, как своих ушей. Отсюда директивы: ускорять, провоцировать войну, вести подрывную работу, помогать фашистским странам разгромить оплот социализма, совершать чудовищные акты измены и предательства. Десятки жизней рабочих, красноармейцев уничтожили диверсионная, вредительская работа троцкистских гадов. Сотни тысяч и миллионы жизней трудящихся эти изверги собирались принести на алтарь капиталистической реставрации.

*) Окончание. Начало см. в № за 6-м марта.

расций в момент войны. Фашистские государства имеют свои представления о характере и целях войны, они имеют свои планы войны. Вот что, например, писал недавно официозный орган германского генерального штаба на счет: „Единственной наградой, достойной того риска и жертв, с какими связана сейчас война, может быть только полное изгнание побежденного с поля борьбы, его уничтожение в качестве самостоятельной и значительной экономической силы. Враг не должен больше производить, он не должен больше иметь возможности участвовать в конкуренции, ему нельзя оставить дееспособную промышленность для новой войны, быть может с большим успехом. Врага нужно уничтожить и экспроприировать. В этом и только в этом заключается победа в современных условиях“.

Итак, промышленность должна быть уничтожена. В духе этой программы войны было составлено соглашение, которое Троцкий заключил с заместителем Гитлера Гессом. Отдать страну на поток и разграбление германскому фашизму—вот смысл, сквозящий из каждого пункта этого соглашения.

Не только притти к власти, но и удержаться у власти нельзя без помощи Германии и Японии,—писал Троцкий своей банде. В соответствии с этим составлена была целая программа распродажи нашей родины. Япония—Приморье, Приамурье, сахалинская нефть; Германия—Украина, свобода действий на Дунае и на Балканах, экономическое порабощение страны в виде кабальных концессий, торговых договоров и т. п. Но враги человечества жестоко просчитались.

Планам поджигателей войны нанесен серьезный удар. Палачи рабочего класса получили по заслугам. А советский народ, уничтожив осиное гнездо, еще увереннее идет вперед, к сияющим вершинам коммунизма.

„Правда“ 14 февраля.



6 марта прибыли в Москву пять отважных девушек-комсомолок Бурят-Монголии, начавших 21 октября 1936 года пеше-лыжный переход по маршруту Улан-Удэ—Москва. На снимке: участницы перехода (слева направо) Лиза Константинова, Насти Сункуева, Соня Тихоева, Вера Любимская и Маруся Хахалова. (Союзфото).

Активистка Барышева

Замечательную работу среди женщин кондукторского резерва проводит председательнициативной группы Анна Ивановна Барышева, жена главного кондуктора-стахановца.

Чуткое, внимательное отношение ее к женщиным-домохозяйкам послужило стимулом улучшения работы по подготовке к дорожно-му и Всесоюзному совещанию жен инженерно-технических работников и стахановцев-кривоносовцев транспорта. Достаточно указать хотя бы на такой факт, как организация при кондукторском резерве школы по ликвидации неграмотности на окраине города, в Забуре. Здесь обучаются 30 женщин домохозяек. Организовано обслуживание книгами на дому 100 стахановцев и ударников.

Хотя бы на такой факт, как

вод женщин из школы малограмматных в школу повышенного типа.

Барышева сумела вырастить актив женщин. С помощью лучших женщин-домохозяек кондукторского резерва тт. Шестаковой и Краснощековой организована школа по ликвидации неграмотности на окраине города, в Забуре. Здесь обучаются 30 женщин домохозяек. Организовано обслуживание книгами на дому 100 стахановцев и ударников.

Хотя бы на такой факт, как

щины. Две женщины сдали нормы на значек „Ворошиловский стрелок“.

Организован кружек рукоделия, кружек по поделке цветов, которым руководит жена инженера Тамара Емельяновна Киришкина. Этим кружком охвачено 23 домохозяек.

Задача женщин-активисток кондукторского резерва, как и всех женщин на транспорте, это принять самое активное участие в новом подъеме стахановского движения на транспорте, окружить заботой мужей и оказать им практическую помощь в деле улучшения работы отделения и выполнения указаний любимого наркома Л. М. Кагановича.

Масленникова,

председатель культбюта совета

ВАСИЛЬЧЕНКО ПРЕДОТВРАТИЛА АВАРИЮ

2 марта жена мостового сторожа 6 околотка Болотинской дистанции пути тов. Васильченко Анастасия отправилась за покупками на ст. Тутальскую. В дороге она решила проверить в порядке ли путь, обслуживаемый путевыми обходчиками. Внимательно всматриваясь в железнодорожное полотно Анастасия Васильченко на 162 километре обнаружила отломившийся от стыка кусок рельса размером в 5 сантиметров. В это время по нечетному пути шел пассажирский поезд № 97. Товарищ Васильченко не растерялась, добежав до путевой будки она сообщила о случившемся путевому обходчику т. Черняеву.

Место излома было огорожено сигналами. Вызванная ремонтная бригада быстро заменила рельс.

В. Кавелин.

Готовятся к сдаче норм на значек „Ворошиловский стрелок“

Инициативная группа женщин Тайгинского транспорта к Международному женскому дню пришла с достижениями в своей работе.

В этом году женской организацией налажена работа двух школ ликбеза. Организовано два военных кружка, в котором 18 женщин изучают винтовку и готовятся к сдаче норм на

значек „Ворошиловский стрелок“.

15 домохозяек уже имеют значки ГСО, другие готовятся к сдаче норм.

Большая работа проделана в хлебопекарне. Много пришлось потратить сил на то, чтобы устранить антисанитарию в помещении и добиться улучшения качества выпечки хлеба.

Среди женщин домохозяек нашего коллектива организована учеба по изучению Стalinской Конституции.

Звинская.

Готовы к противовоздушно-химической обороне

Женщины-домохозяйки депо Тайга свои обязательства к Международному женскому коммунистическому дню выполнили на отлично. Жены машинистов тт. Милейко, Потояло, Берестова, Башарина, Колесова, Соколова, Маркова и Сарычева шестого марта сдали экза-

мен по ПВХО на отлично. Четыре домохозяйки экзамен сдали на хорошо и взяли обязательство в ближайшие дни пересдать экзамен на отлично.

Быков.

Ответ. редактор

А. Кравченко.